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Para determinar os focos precisamos do valor de ¢:

a2 B g
9=4 +¢?
¢t =

¢ =4/5

Portanto, os focos sdo:
Fi(1-v/5,2) e Fa(1+v5,2)
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x o c
Excentricidade: =;=

7.2.4  Problemas Propostos

Em cada um dos problemas 1 a 8, determinar os vértices Ay e A;, osfocose aexcentri-
cidade das elipses dadas. Esbogar o grifico.
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3) x%+25y?=25

4) 9x*+5y*-45=0
5) 4x*+9y? =25

6) 4x?+y? =]

7) 4x? +25y% =

8) 9x* +25y? =25

Em cada um dos problemas 9 a 22, determinar a equagdo da elipse que satisfaz as condigoes
dadas.



242 Geometria analftica

9) eixo maior mede 10 e focos (* 4,0).
10) centro C(0,0), um foco F(-i—, 0) e um wrtice A (1, 0).

11) centro C(0,0), um foco F (0,-+/5) e eixo menor mede 4.

12) centro C(0, 0), eixo menor mede 6, focos no eixo dos x e passa pelo ponto P(-2+/5, 2).
13) centro C(0,0), focos no eixo dos x, excentricidade e =-32- e passa pelo ponto P(2, -i).
14) vértices A(O, +6) e passando por P(3, 2).

e

15) centro C(2,4), um foco F(5, 4) e excentricidade 3

16) eixo maior mede 10 e focos F,(2,-1) e F,(2, S)..

17) centro C(-3, 0), um foco F(-1, 0) e tangente ao eixo dos y.

18) centro C(-3,4), semi-eixos de comprimento 4 ¢ 3 e eixo maior paralelo ao eixo dos x.
19) mesmos dados do problema anterior mas com eixo paralelo ao eixo dos y.

20) vértices A,(-1,2), A;(-7,2) e amedida do eixo menor igual a 2.

21) centro C(2,-1), tangente aos eixos coordenados e eixos de simetria paralelos aos eixos
coordenados.

22) wértices A;(1,-4) ¢ As(l, 8), excentricidade e=%.

Em cada um dos problemas 23 a 28, determinar o centro, os vértices A, e A,, os focos
e a excentricidade das elipses dadas. Esbogar o gréfico.

DO RPRAL

24) 25x* + 16y® +50x + 64y~ 311 =0

25) 4x* +9y* -24x+18y+9=0
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26)

16x* +y* + 64x -4y + 52 =0
16x* +9y* - 96x + 72y + 144 =0

4x? +9y* - 8x-36y+4=0

71.2.5.1 Respostas de problemas propostos

C(0,0), A(* 10,0), F(+8,0), e =%

C(0,0), A(0, £ 10), F(0, +8), e =~

w

C(0, 0), A(£5, 0), F(+2+/6, 0), e = 21;@_
C(0,0), A(0, £3), F(0, +2), e =_§_

C(0,0), A(t , 0), F(= \/_ ,0), e \/—

3
C(0, 0), A(0, + 1), F(0, i?),e—'%—
C(0,0), A(+ , 0), F(t‘/— 0)'e=\/—5:fl

(0, 0), A(t . 0), F(t . 0), c"4

9x? +25y? =225
7x* + 16y* =7
9x* +4y? -36=0
x* +4y? - 36=0
5x2 +9y? ~45=0
8x? _ ¥y

—_— =]
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7.3

7x* +16y* - 28x-128y +172=0
25%% + 16y° - 100x - 64y ~ 236 =0
5x* +9y* +30x =0

9x* + 16y? +54x - 128y + 193 =0
16x* + 9y? +96x -T2y + 144 =0
x* +9y* +8x-36y+43=0
x*+4y? - 4x+8y+4=0

9x* +5y? - 18x - 20y - 151 =0

C(2- "3)1 Al('zc ‘3): AI(6v -3)' F(Zi ﬁ "3)' ¢ =—f—

3

C(-1,-2), Ar(=1,-7), Ag(-1, 3), Fy(-1, =5), Fa(-1, 1) e =%~

CG, 1), Au(6,-1), A0, 1), FG4 V5, 1), e = Y5
C(-2,2), Ay(-2,-2), Aa(-2, 6), F(-2,2 £ \/T5) =@

C(3,-4), Ay(3, -8). A2(3,0), F(3, -4 £ T ), e =i47_

C(l- 2)» Al (‘2, 2); A2(4| 2)’ F(l - ﬁ.! 2), € ='\/§-3_

A Hipérbole

Hipérbole ¢ o lugar geométrico dos pontos de um plano cuja diferenga das distancias, em

valor absoluto, a dois pontos fixos desse plano € constante,

Consideremos no plano dois pontos distintos F, e F, tal que a distincia d(F,, F;)=2¢.

Seja um mimero real a tal que 2a < 2c.




